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令和４年(2022)５月教育委員会定例会 会議録 

 

令和４年(2022)５月２４日(火)午後１時００分、出雲市教育委員会定例会を出雲市役所６

階委員会室に招集した。 

 

１ 会議に出席した委員 

  教育長                   杉谷 学 

  教育委員(教育長職務代理) 錦田剛志 

  教育委員                 金築千晴 

  教育委員                 内 祐馬 

  教育委員                 高橋 詠 

 

２ 説明のため会議に出席した者 

  副教育長                 安井孝治 

  教育部次長               山﨑 創 

  教育部次長               園山裕二 

  教育部(子ども未来部)次長  金築健志 

  教育政策課長             常松博雄 

  学校教育課長             福間耕治 

  児童生徒支援課長         松井博之 

  出雲学校給食課長         林 辰昭 

  学校教育課主査           山本芳正 

  児童生徒支援課課長補佐   妹尾博貴 

  出雲中央図書館長         黒田輝男 

  文化スポーツ課長          矢田和則 

 

３ 会議の書記 

  教育政策課課長補佐      池尻精二 

 

４ 傍聴者 

    ２名 

 

開会 

(杉谷教育長)ただいまから、令和４年５月出雲市教育委員会定例会を開会します。本日

の会議は、お手元に配付しておりますとおり行いますので、よろしくお願いいたします。 

 

１ 感謝状の贈呈 

(杉谷教育長)まずはじめに、出雲市教育委員会感謝状の贈呈を行います。 



2 

教育政策課 常松課長 お願いします。 

（一同起立・整列） 

 

(常松教育政策課長)ただいまから、出雲市教育委員会感謝状の贈呈を行います。本日、

感謝状を贈呈する方は、鰐淵小学校に関して荒木傳一様でございます。贈呈の前に、ご

功績につきまして、ご紹介申しあげます。 

（ご功績の紹介） 

 

(常松教育政策課長)それでは、杉谷教育長から、感謝状を贈呈します。教育長、前へお

願いします。 

（杉谷教育長、感謝状と記念品を贈呈） 

 

(常松教育政策課長)それでは、ここで、荒木さまから一言ご挨拶をいただきます。 

 

(荒木傅一様)あいさつ 

 

(常松教育政策課長)ありがとうございました。以上をもちまして、出雲市教育委員会感謝

状の贈呈を終了します。 

 

２ 新任教育委員あいさつ 

(杉谷教育長)引き続き、会議を続けます。それでは、５月９日に教育委員に就任されまし

た高橋詠委員からご挨拶をいただきたいと思います。高橋委員、よろしくお願いします。 

 

(高橋委員)あいさつ 

 

(杉谷教育長)お手元にお配りしております体制表のとおり、この４人での体制となりまし

たので、よろしくお願いいたします。 

 

３ 教育長行政報告 

(杉谷教育長)続きまして、「教育長行政報告」を行います。 

(以下、報告項目のみ掲載) 

１ 前回以降の動向（前回 Ｒ４．４．２６） 

R4.4.27 寄贈式（ウシオ・平岡物産から） 

R4.4.28 こいのぼり掲揚式 

R4.5. 9 市議会臨時会 ・ 全員協議会 

R4.5.10 校長年度当初面接（～３１日） 

R4.5.12 全国都市教育長協議会総会・研究大会（山口市） 
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R4.5.14 出雲市教職員協議会定期総会（出雲市民会館） 

R4.5.15 出雲青年会議所創立６５周年記念式典（出雲市民会館） 

R4.5.17 島根県租税教育推進協議会連合会第３１回定期総会（松江市） 

R4.5.19 平田ロータリークラブ青少年委員会（ホテルほりえ） 

R4.5.20 第１回管内教育長会（出雲合同庁舎） 

R4.5.24 定例教育委員会 
 

２ 今後の予定 

R4.5.25 全国市町村教育委員会連合会定期総会（東京） 

R4.5.26 保幼小連携推進委員会、 校長の会議 

R4.5.27 ポイ捨て一掃大作戦、 デジタルファースト推進本部会議 

出雲コア学園理事会・評議員会 

R4.5.28 島根県教職員協議会定期総会（ビッグハート出雲） 

R4.5.30 まちづくりミーティング（鳶巣地区） 

R4.6. 2 奨学事業運営委員会、 市いじめ対策連絡協議会、対策委員会 

定例記者会見 

R4.6. 3 ゼロカーボンシティ推進本部会議 

R4.6. 7 市議会６月定例会開会 ・ 全員協議会 

R4.6.10 市議会一般質問（～１５日） 

R4.6.16 市議会予算特別委員会 

R4.6.20 市議会文教厚生常任委員会 

R4.6.21 第１回社会教育委員会議 

R4.6.27 定例教育委員会 

(杉谷教育長)以上の報告について、何か質問等はありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

４ 会議録の承認 

(杉谷教育長)続きまして、会議録の承認に入ります。前回４月定例会の会議録につい

て、何か意見等はありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特に意見等がありませんので、４月定例会の会議録については承認する

ことといたします。署名については、会議終了後お願いいたします。 

 

５ 議事 

(杉谷教育長)それでは、議事に入ります。まず、「議第 15 号 出雲市学力向上推進リー

ダー設置要綱の一部を改正する要綱について」を議題といたします。学校教育課 福間

課長に説明をお願いします。 
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(福間学校教育課長)資料を用いて説明 

 

(杉谷教育長)さきほどの、説明いたしました事柄につきまして、委員のみなさまから質疑

がありましたらお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようでございますので、「議第 15 号 出雲市学力向上推進リーダー

設置要綱の一部を改正する要綱について」を承認することについて、ご異議ございませ

んでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第 15 号 出雲市学力向上推進リーダー設

置要綱の一部を改正する要綱について」を承認いたします。 

 

(杉谷教育長)次に、感謝状贈呈者の決定に関する４つの議題を一括して議題といたしま

す。議第 16号から議第 1９号までの「出雲市教育委員会感謝状贈呈者の決定につい

て」の４議題について、それぞれ常松教育政策課長、福間学校教育課長 に説明をお願

いします。 

 

(常松教育政策課長)資料を用いて議第 16号・第 17号・第 18号を説明 

 

(福間学校教育課長)資料を用いて議第 19号を説明 

 

(杉谷教育長)さきほどの、それぞれ説明いたしました。まず、議第１６号について、委員の

みなさまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)次に、議第１７号について、委員のみなさまから質疑がございませんでしょ

うか。 

 

(各委員)なし。 
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(杉谷教育長)次に議第１８号について、委員のみなさまから質疑がございませんでしょう

か。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)最後に、学校教育課長から説明しました議第１９号について、委員のみな

さまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特に質疑がございませんが、議第 16号から議第 1９号までの４議題一括

ということでよろしいでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)議第 16号から議第 1９号までの４議題「出雲市教育委員会感謝状贈呈

者の決定について」を承認することにご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、議第 16 号から議第 1９号までの４議題の「出

雲市教育委員会感謝状贈呈者の決定について」を承認いたします。 

 

(杉谷教育長)次に、「議第２０号 出雲市立学校における地域学校運営理事会理事の

辞任及び任命について」を議題といたします。常松教育政策課長に説明をお願いしま

す。 

 

(常松教育政策課長)資料を用いて説明 

 

(杉谷教育長)名簿がたくさんついておりますけれども、さきほど説明いたしましたこと

について、委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第２０号 出雲市立学校における地域学校運営理

事会理事の辞任及び任命について」を承認することについて、ご異議ございませんでし
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ょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第２０号 出雲市立学校における地域学校

運営理事会理事の辞任及び任命について」を承認いたします。 

 

(杉谷教育長)次に、「議第 2１号 出雲市立幼稚園における幼稚園運営協議会委員の

辞任及び任命について」を議題といたします。金築次長に説明をお願いします。 

 

(金築子ども未来部次長)資料を用いて説明 

 

(杉谷教育長)さきほどの、説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。錦

田教育委員。 

 

(錦田教育委員)平田幼稚園の松浦さんの役職のところが地域の経済人とあります。他

にどのような人がいるんですかね。地域の会社経営者とか、言葉として明確にしている

のか。公文書でもあるし、今後への影響のことを考えるともう少し普遍的な言葉を用い

られた方が良いと思う。この方がいけないということではありませんが。ご検討いただけ

ればと思います。 

 

(杉谷教育長)金築次長。 

 

(金築子ども未来部次長)幼稚園における運営協議会に関する規則の中に、この委員の

任命の中で、どういう方を任命するかというところがあります。１つとして保護者、２つ目

に地域住民、３つ目に当該幼稚園の園長、４番目に識見を有する者、５番目に関係行政

機関の職員、6番目にその他教育委員会が適当と認める者となっております。その中の

地域住民の枠の中で、平田幼稚園の園長先生が出されたまま使ってしまいました。直さ

せていただきます。 

 

(杉谷教育長)錦田委員。 

 

(錦田教育委員)ふさわしい言葉にしていただけたら結構です。 

 

(杉谷教育長)提出されたものについて、チェックいただいて、言葉については、慎重に議

案に挙げていただきたいと思います。他にありませんでしょうか。 
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(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)他にないようですので、「議第 2１号 出雲市立幼稚園における幼稚園運

営協議会委員の辞任及び任命について」を承認することについて、ご異議ございませ

んでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第 2１号 出雲市立幼稚園における幼稚園

運営協議会委員の辞任及び任命について」、承認いたします。 

 

(杉谷教育長)次に、「議第 2２号 出雲市立図書館協議会委員の辞任及び任命につい

て」を議題といたします。黒田出雲中央図書館館長に説明をお願いします。 

 

(黒田出雲中央図書館長)資料を用いて説明 

 

(杉谷教育長)さきほどの、説明しました事柄に委員のみなさまから質疑がございません

でしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第 2２号 出雲市立図書館協議会委員の辞任及び

任命について」を承認することについて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第2２号 出雲市立図書館協議会委員の辞

任及び任命について」を承認いたします。 

 

(杉谷教育長)次に、「議第 2３号 出雲市スポーツ推進委員の委嘱について」を議題と

いたします。矢田文化スポーツ課長に説明をお願いします。 

 

(矢田文化スポーツ課長)資料を用いて説明 

 

(杉谷教育長)さきほど説明した事柄に、委員のみなさまから質疑がございませんでしょ
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うか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようですので、「議第 2３号 出雲市スポーツ推進委員の委嘱に

ついて」を承認することについて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第 2３号 出雲市スポーツ推進委員の委嘱

について」を承認いたします。議事の方は、以上でございます。 

 

６ その他 

(杉谷教育長)続きまして、「その他」に入ります。「教育委員会の後援について」、教育政

策課 常松課長 に説明をお願いします。 

 

(常松教育政策課長)資料を用いて説明 

 

(杉谷教育長)只今の説明について、質問等はありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

７ 教育長職務代理者の指名について 

(杉谷教育長)次にまいります。次に「教育長職務代理者の指名について」でございます。

これまで教育長職務代理者を務めていただいておりました錦田委員が６月１０日をもち

まして教育委員を退任されます。そのため、その翌日６月１１日から、あらかじめ金築委

員を教育長職務代理者として指名させていただきます。金築委員よろしくお願いいたし

ます。 

 

退任予定教育委員あいさつ 

(杉谷教育長)先ほど申しましたとおり、現在、教育長職務代理者であります錦田委員に

おかれましては、６月１０日をもちまして任期満了となり退任されます。若干余った日にち

はありますけれども、こうして教育委員全員が集まる定例会が任期中では、本日が最後

となります。出雲市教育委員会を代表いたしまして一言お礼を述べさせていただきたい

と思います。錦田委員は４年間教育委員としてさまざまな視点からのご意見をいただき



9 

ました。在任中、学校の視察等を含めて現場を見ていただいて、お感じになったことにつ

いても、私たちとは違う見方から、子どもたちの様子、あるいは、指導の場面、学校施設

について、さまざまな貴重なご意見をいただきました。神職ということで、季節によっては

大変忙しい中で、定例会あるいは、各種行事への参加について、日程を調整いただい

て、ご参加いただいたことを本当にありがたく思っております。教育委員としては、これで

退任ということになりますけれども、文化財保護審議会委員など引き続き出雲市の行政

にさまざまな場面でご協力いただく場もございまして、お気づきの点があれば、ぜひお

越しいただいてお話をきかせていただいたらと思っております。どうかくれぐれもご健康

にご留意され、今後とも、神様にお仕えされる職も含めて地域でますます活躍いただき

ますことを願っております。本当にこの４年間ありがとうございました。 

それでは、錦田委員から退任に当たりまして、一言ご挨拶をお願いいたします。 

 

(錦田委員）あいさつ 

 

(杉谷教育長)錦田委員ありがとうございました。以上で、その他事項を終了いたします。

その他、委員の皆さま、あるいは事務局の方で、何かありませんか。 

 

８ 次期教育委員会の開催時期 

(杉谷教育長)次期教育委員会の日程ですが、６月２７日（月）の、午後２時から、３階庁

議室で開催いたします。この日は、引き続き、午後３時から、総合教育会議を開催いたし

ます。 

 

閉会 

(杉谷教育長)それでは、以上をもちまして、令和４年５月出雲市教育委員会定例会を閉

会します。 

 

(教育政策課長)皆さま、ご起立願います。一同 礼。 

 

【閉会】（午後１時５５分） 


